



上个月还叫嚣中国是“首要对手”

美防长自己也要走了

知情人士12日向媒体披露,美国总统特朗普有意在11月3日总统选举后撤换与他分歧日益严重的国防部长埃斯珀;而埃斯珀本人已做好可能在大选前离职的准备。

就在上个月,埃斯珀称美国的“首要战略竞争对手是中国”。但据美国媒体梳理,特朗普与埃斯珀近期就多个问题观点不合。美国近10年来历任防长都干不长,埃斯珀似乎难成例外。

大选是个关键点

熟知白宫内部讨论的人士披露,特朗普近期与顾问私下讨论过撤换埃斯珀。这名要求匿名的人士告诉路透社,两人现在“合不来”,但特朗普想等11月总统选举结果揭晓后再做决定。

白宫发言人贾德·迪尔同一天澄清,“现在没有”人事调整要宣布,猜测特朗普大选后举措也“不合适”。另一名要求匿名的美国官员则说,总统任期结束前夕对重要职位做人事调整很正常。

不过,路透社指出,尽管人员流动并不罕见,但在特朗普政府期间,五角大楼出现了大量人员更替、混乱和空缺,特朗普对埃斯珀的私下讨论可能会进一步加剧国会民主党人对国防部领导能力的焦虑。

美国彭博新闻社报道,埃斯珀已告诉亲近人士,不管大选结果如何,他都有意离职。这意味着一旦特朗普败选,埃斯珀可能比总统还要早卸任两个月。一名要求匿名的官员说,埃斯珀已做好打算,特朗普想让他任防长多久他就任多久。

就在上个月,埃斯珀在五角大楼网站发布的题为“埃斯珀作为国防部长忙碌的一年”的文章中,宣称中国试图将美国赶出亚太地区,甚至要在全球舞台上取代美国;俄罗斯对美国的挑战略低于中国。“我们正处在一个大国竞争的时代……这意味着我们的首要战略竞争对手是中国,然后是俄罗斯。”他说,“中国是更大的问题,因为中国有足够的人口和经济规模来取代美国。”

和特朗普“合不来”

埃斯珀去年7月就职,这并不是第一次传出埃斯珀将走人的消息。早在6月,就曾出现特朗普想解雇埃斯珀、埃斯珀本人也想离职的报道。媒体报道称,埃斯珀与特朗普的关系在今年夏天迅速恶化。彭博社说,特朗普认为埃斯珀没有就一些关键议题充分捍卫前者立场。特朗普6月有意援引1807年《反叛乱法》派现役军人镇压民众抗议活动,遭埃斯珀强烈抵制;埃斯珀上月禁止美国军事设施悬挂美国内战时期主张维护奴隶制的南方邦联旗帜,而当时特朗普支持继续悬挂邦联旗。

6月份,当被问及总统是否仍对埃斯珀有信心时,白宫新闻发言人凯莉·麦克纳尼回答说:“如果总统失去信心,我们以后都会知道。”

《今日美国报》报道,就本月4日黎巴嫩首都贝鲁特港口区大爆炸的起因,埃斯珀也与特朗普“唱反调”。特朗普称一些军方将领认为爆炸是“袭击”所致,埃斯珀一天后却说,所有因素都指向爆炸是事故。

就撤离驻德国美军决策的说辞,埃斯珀也遭特朗普“打脸”。防长称撤军系“战略举措”,以便更灵活对抗美国面临的“威胁”,而总统告诉媒体,撤军是因为德国“拖欠”北大西洋公约组织防务费。

防长为啥干不长

多家媒体注意到,白宫上周把退役陆军准将安东尼·塔塔安插在五角大楼,猜测他可能是接替埃斯珀的人选。塔塔经常现身

电视媒体坚定维护特朗普,但他过往言论屡次引发争议,包括曾指认前总统奥巴马是“恐怖分子”。

据报道,白宫原本有意让塔塔出任国防部“3号人物”即负责政策事务的副部长,但其提名遭遇国会两党参议员反对。白宫只得撤回提名,转而任命塔塔出任一个级别稍低的代理职位。不过,该职位也有资格晋升防长。

按照彭博社的说法,相较于特朗普首任防长马蒂斯,埃斯珀其实更愿意配合总统工作,不仅同意调整美军在叙利亚、阿富汗和德国等国部署,也曾让军方“出资出力”协助政府修建美墨边境墙。埃斯珀还时常与媒体互动。在他治下,五角大楼例行发布会几乎每周开一次,疫情暴发初期甚至一天开数次。

特朗普上任以来与军方领导层关系起伏不定。特朗普曾称,自己比将军们“聪明”。他2018年12月突然宣布美军撤离叙利亚,马蒂斯随后请辞。帕特里克·沙纳汉接任代理防长,后因离婚丑闻遭曝光而被迫放弃“转正”。

彭博社注意到,自2001年起,前防长唐纳德·拉姆斯菲尔德和罗伯特·盖茨各自任职5年上下,此后历任美国防长任期不超两年。假如埃斯珀11月“走人”,其任期仅1年4个月,将跻身美国数十年来任职时间最短的防长行列。比尔·克林顿总统的第一任国防部长莱斯·阿斯平在任一年零两个星期,是自尼克松政府以来任期最短的。如果埃斯珀在11月大选后离任,他担任防长一职的时间大约为一年零四个月。

据新华社等



美国防长埃斯珀

韩国要造首艘航母,盯的不只是本土

韩国国防部8月10日发布“2021—2025年国防中期规划”,其中一大焦点在于计划正式开建可搭载F-35B战机的3万吨级轻型航母。

在半岛局势风云变幻、韩日安保合作倒退、美国东亚同盟体系出现嫌隙等新情况下,韩国对未来5年国防建设作出新的规划和调整引发关注。

根据“2021—2025年国防中期规划”,韩国防部计划今年下半年完成这艘轻型航母的概念设计,并于明年初着手基本设计,争取2030年初服役。届时,该航母将与军事侦察卫星和新一代潜艇共同构成捍卫韩国国家安全的核心军事力量。此外,五年规划中还包括了4000吨级潜艇的建造方案。

实际上,韩国方面曾于去年暗示有意建造一艘航母,称将建造一艘“多用途大型运输舰”。但在本周公布的五年规划中,韩国政府首次明确承诺,将建造这台价值数十亿美元的设备。

另据韩联社报道,韩国政府消息人士称,韩国已经开始着手确定垂直起降飞机的购买数量,将其配备于计划2033年部署的轻型航母。飞机具体类型尚未敲定,但很可能是F-35B,预计引进数



去年,韩国曾发布航母计划的宣传画。

量将在20架左右。

F-35B是F-35系列战机之一,在硬件上搭载先进武器系统,具备隐形和超音速巡航能力,是世界最先进战机之一。美国有线电视新闻网(CNN)称,该战机还配备了整套软件,理论上,F-35系列战机的使用者,比如美国、日本、澳大利亚之间可以在战斗中实时交流。

如果这一计划成真,韩国将

是美国、日本和英国之后第四个拥有F-35B的国家,韩国也将步日本和美国后尘,在西太平洋部署这款战机,这三个国家都与朝鲜有瓜葛。与美国部署在日本的4.3万吨级两栖攻击舰“美利坚”号相比,韩国拟建的航母更接近日本航母的规格。2018年,日本政府向执政联盟递交新《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备计划》草案要点,明确规定写入改造海上自卫队“出云”级

驱逐舰,升级为可以搭载战机的航母。亚太会否出现航母军备竞赛一度成为热议话题。

韩国调整未来5年的国防蓝图之际,正值半岛局势风云变幻、韩日安保合作倒退、美国东亚同盟体系出现嫌隙,具体细节因而备受关注。“这艘3万吨级的航母可以运输兵力、设备和物资,还可以配备能够垂直起降的战机。”韩国国防部说,“这将使军队能够更有

效地压制威胁,并通过发挥海军部队控制舰的作用,向有争议的海域派遣部队和物资。”

另据战机制造商洛克希德-马丁公司介绍,F-35B战机具有短距起飞和垂直降落能力,因而可以在公路、小型机场以及舰船上操作。这意味着战机可以更接近前线,在执行任务时比传统战机有更快的周转时间。

有分析称,首尔的军事计划主要是为了消除朝鲜构成的安全威胁,同时为该地区可能出现的安全挑战做好准备。根据“2021—2025年国防中期规划”,其重点在于进一步增强对朝情报侦察能力和导弹探测及拦截能力。

“小航母给韩国提供的主要优势是其可以用作一个移动机场。”美国太平洋司令部联合情报中心前作战主任卡尔·舒斯特尔说,“如果朝鲜以韩国空军基地为目标,(韩国)处于机动状态具有作战优势。”

有评论称,航母是军事实力投射的工具。舒斯特尔说,韩国可以通过运行航母也达到军事扩张目的,比如延伸至印度洋地区,“这标志着韩国海军的目标不止于目前的本土(安全)。”

据上观新闻